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             Методологія дослідження. Методи: рух від абстрактного до конкретного, 

структурно-функціональний аналіз – при дослідженні місця інститутів грошових систем в 

рамках ієрархії підстав інституціональної архітектоніки; діалектичної єдності і боротьби 

протилежностей – при дослідженні інституціональної суті грошей; аналізу и синтезу – при 

характеристиці інституціональних форм (дар, трата) базового інституту реципрокності. 

            Результати. Обґрунтовано застосування в якості критеріїв гетерогенізації 

інституціональної складової соціально-економічних систем (СЕС) поєднання в їх рамках 

інститутів, заснованих на протилежних соціальних орієнтаціях 

(колективізм/індивідуалізм) та базових інститутів реципрокності, редистрибуції та обміну. 

Представлено  механізми, що забезпечують можливість гетерогенізації систем грошового 

обігу як елементу інституціональних систем на рівнях ієрархії підстав інституціональної 

архітектоніки СЕС (наявність структурованого комплексу прохідних інституціональних 

утворень, що забезпечують можливість інтеграції елементів, які відносяться до різних 

інституціональних матриць); одночасне використання грошей в якості посередника в русі 

благ при редистрибуції, обміні, реципрокних відносинах (дар, трата); множинність 

паралельних грошових систем, що має свої витоки в їх інституціональній природі; 

одночасна присутність в СЕС елементів доекономічної (архаїчної, натуральної – домашні 

господарства), економічної та постекономічної форм господарювання. Розкрито підстави 

гетерогенізації моделі гламурного капіталізму на основі цілеспрямованого формування 

відмінностей в мотивації поведінки споживачів (формування віртуального соціального 

образу) та виробників (отримання додаткового економічного прибутку).    

           Новизна. Запропоновано механізми та критерії гетерогенізації СЕС, 

інституціональне визначення грошей як формалізованих в узагальненому, 

десуб’єктивованому, зрозумілому та прийнятному вигляді зобов’язань учасників 

економічного процесу, що забезпечують можливість обміну благами на еквівалентних 

засадах і тим самим уніфікують критерії соціальної взаємодії в суспільстві.  

         Практична значимість полягає в розширенні можливостей політики 

трансформаційних перетворень інституціональних систем шляхом запозичення інститутів, 

на основі врахування можливостей та обмежень гетерогенізації інституціональних систем.  
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